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Ως Περιφερειακή Αρχή των Ιονίων Νήσων από την πρώτη στιγμή της ανάληψης των 

καθηκόντων μας θέσαμε σε προτεραιότητα τον πρωτογενή τομέα και την ανάπτυξη της 
υπαίθρου των νησιών διότι θελήσαμε αφενός να στηρίξουμε τον ήδη υπάρχοντα και 

φθίνοντα αγροτικό τομέα και αφετέρου επιθυμούμε να δώσουμε νέες προοπτικές με 

αναπτυξιακή διάσταση σε όλες τις περιοχές. 

Ο σχεδιασμός που έχουμε θέσει αποβλέπει κυρίως στον παράγοντα άνθρωπο, αγρότη, 

κτηνοτρόφο, αλιέα στηρίζοντας τον, για να αντλήσει δύναμη και αξιοπρέπεια. Στόχος είναι 

να δημιουργήσουμε τις προϋποθέσεις δίδοντας  κίνητρα στους νέους έτσι ώστε να 

ασχοληθούν με τον αγροτικό τομέα αλλά και να παρέχουμε τις απαραίτητες υποδομές για τη 

διασφάλιση της βιωσιμότητας των υφιστάμενων αγροτικών εκμεταλλεύσεων. 

Στις προτεραιότητές μας είναι επίσης και η ανάδειξη των τοπικών αγροτικών 

προϊόντων ενισχύοντας όλη την παραγωγική τους αλυσίδα. 

Από την ανάληψη των καθηκόντων μας και μέχρι σήμερα έχουμε μεριμνήσει τόσο για 

την κατάρτιση ενός ολοκληρωμένου Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης για την 

Περιφέρειά μας, τόσο για την εφαρμογή του αλλά και για την επιμελή άσκηση των 

αρμοδιοτήτων της Περιφέρειας στον τομέα της Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής, το 

οποίο έχουμε παρουσιάσει στο Περιφερειακό Συμβούλιο και έχουμε δεσμευτεί για την εκτενή 

παρουσίαση του και στους παραγωγικούς φορείς στο σύνολο τους. 

Υλοποιήσαμε ένα πρόγραμμα συχνών επισκέψεων στα μεγάλα και μικρά νησιά της 

Περιφέρειας (Κέρκυρα, Λευκάδα, Κεφαλονιά και Ζάκυνθο), προκειμένου να υπάρξει συχνή 

επικοινωνία και επαφή τόσο με τις αποκεντρωμένες υπηρεσίες αρμοδιότητάς μας (ΔΑΟΚ ΠΕ) 

αλλά με τους φορείς που εκπροσωπούν τον αγροτικό τομέα (αγροτικοί και κτηνοτροφικοί 

συνεταιρισμοί, ενώσεις και σύλλογοι αγροτών, μεταποιητικές επιχειρήσεις αγροτικών 

προϊόντων κλπ), προκειμένου να αφουγκραστούμε τα προβλήματα και τις ανησυχίες και να 

προγραμματίσουμε τις ενέργειες τις περιφέρειας για την αντιμετώπισή τους. 

Τα στελέχη μας στις ΔΑΟΚ της Περιφέρειας μας είναι άρτια καταρτισμένα και 

εξειδικευμένα και παρ’ όλες τις ελλείψεις του προσωπικού σε όλα τα επίπεδα των υπηρεσιών 

Προς 

Περιφερειακό Συμβούλιο Ιονίων Νήσων 

 



μας πραγματοποιούν ένα σημαντικότατο έργο για την εξυπηρέτηση των αγροτών των 

κτηνοτρόφων αλλά και γενικά των πολιτών της περιφέρειας μας και γι’ αυτό αισθάνομαι την 

υποχρέωση να τους ευχαριστήσω τόσο για την αγαστή συνεργασία μας αλλά και για τις 

πολιτικές υπηρεσίες που παρέχουν στους πολίτες της ΠΙΝ. 

Διατηρήσαμε συχνή επαφή και επικοινωνία με τους Δημάρχους και τους φορείς 

τοπικής αυτοδιοίκησης της Περιφέρειάς μας και δημιουργήσαμε το κατάλληλο πλαίσιο 

συνεργασίας ώστε να έχουμε τα καλύτερα δυνατά αποτελέσματα στη συνεργασία μας και 

στην υλοποίηση  προγραμμάτων και δράσεων τα οποία θα διαχειριστούμε στο μέλλον. 

Επιδιώξαμε και πετύχαμε άμεση και στενή συνεργασία με την ηγεσία του ΥΠΑΑΤ και 

στελέχη των διευθύνσεων ώστε να έχουμε στήριξη σε θέματα που απασχολούν τον πρωτογενή 

τομέα. 

Συμμετείχαμε στην πρωτοβουλία συνεργασίας μεταξύ των Αντιπεριφερειαρχών 

Αγροτικής ανάπτυξης της χωράς με αντικειμενικό σκοπό την αντιμετώπιση από κοινού 

προβλημάτων  και την ανάπτυξη δράσεων κοινού ενδιαφέροντος. Στα πλαίσια αυτά υπήρξαν 

συναντήσεις είτε δια ζώσης, είτε ηλεκτρονικά, με τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και 

Τροφίμων και στελέχη του Υπουργείου ώστε να δρομολογηθούν λύσεις σε κοινά προβλήματα. 

Πετύχαμε στενότερη συνεργασία με τις Διαχειριστικές Αρχές τόσο της Περιφέρειάς 

μας όσο και του ΥΠΑΑΤ για να έχουμε άμεση και ουσιαστική λύση θεμάτων και 

προβλημάτων τα οποία θα αντιμετωπίζαμε κατά τη διάρκεια υλοποίησης Ευρωπαϊκών 

Προγραμμάτων Αρμοδιότητάς μας (ΠΑΑ, CLLD Leader κλπ). 

Το πρόγραμμά μας έχει συγκεκριμένη δομή που έχει σχέση αφ’ ενός με την 

προετοιμασία και εκτέλεση έργων στον πρωτογενή τομέα και αφ’ ετέρου έχουν σχεδιαστεί 

και υλοποιούμε δράσεις διαχείρισης θεμάτων για την βελτίωση υπαρχόντων και την 

δημιουργία Νέων Δράσεων που σκοπό έχουν την καλυτέρευση της ζωής και των 

δραστηριοτήτων όλων όσων ασχολούνται με την πρωτογενή παραγωγή. 

Στοχεύουμε μπροστά, διορθώνοντας και τακτοποιώντας λάθη και παραλείψεις 

προηγούμενων διοικήσεων, γιατί αντικειμενικός μας στόχος είναι η Ανάπτυξη της Υπαίθρου 

των νησιών μας και όχι η στείρα αντιπαράθεση και ο λαϊκισμός. 

Σε αυτή την πορεία θέλουμε συμπαραστάτες, και έχουμε αποδείξει ότι 

συνεργαζόμαστε με ουσιαστική τους παραγωγικούς και αυτοδιοικητικούς φορείς των νησιών 

μας. 

ΠΡΟΕΤΟΙΜΑΣΙΑ ΚΑΙ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗ ΕΡΓΩΝ 

ΩΡΙΜΑΝΣΗ ΕΓΓΕΙΟΒΕΛΤΙΩΤΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ, ΛΙΜΝΟΔΕΞΑΜΕΝΩΝ 
ΟΜΒΡΟΔΕΞΑΜΕΝΩΝ 

 Αναζητήσαμε στο αρχείο της περιφέρειας μας (ΔΑΟΚ) και του ΥΠΑΑΤ τις μελέτες 

που υπάρχουν για εγγειοβελτιωτικά έργα, λιμνοδεξαμένες, φράγματα κλπ , 

καταγράψαμε τις μελέτες, την ωριμότητα στην οποία βρίσκονται και τις μελέτες και 

αδειοδοτήσεις που απαιτούνται και στείλαμε συγκεκριμένη πρόταση στο ΥΠΑΑΤ 

υλοποίησης εγγειοβελτιωτικών έργων ποσού 70.000.000€ στην Περιφέρειά μας 

(Διεύθυνση Αναπτυξιακού Σχεδιασμού) προκειμένου να συμπεριληφθούν αυτά στο 

σχεδιασμό του Υπουργείου για ωρίμανση και εκτέλεση. 

 Είμαστε σε αγαστή συνεργασία με τους Δήμους της Περιφέρειας για την εξεύρεση 

γηπέδων ιδιοκτησίας τους προκειμένου να υλοποιηθεί ένα πρόγραμμα προμήθειας και 

εγκατάστασης ομβροδεξαμενών για την κάλυψη άμεσων αναγκών άρδευσης σε 

απομακρυσμένες περιοχές. 



 Εξασφαλίστηκαν οι απαραίτητες πιστώσεις ώστε να ωριμάσουμε τις μελέτες για την 

εγκατάσταση ομβροδεξαμενών στις Περιφερειακές Ενότητες (ΠΕ ΚΕΡΚΥΡΑΣ 

29.500€, ΠΕ ΛΕΥΚΑΔΑΣ 10.000€, ΠΕ ΚΕΦΑΛΟΝΙΑΣ 37.200 €, ΠΕ ΖΑΚΥΝΘΟΥ 

15.000€). Επίσης έχουν καταγράφει και υπάρχουν οι σχετικές μελέτες για την 

επιδιόρθωση υπαρχόντων Ομβροδεξαμενών σε κοινότητες της Ορεινής Ζακύνθου και 

Ορεινής Κεφαλονιάς ώστε να καταστούν χρηστικές και χρήσιμες για τους αγρότες και 

κτηνοτρόφους αλλά και για την χρησιμοποίησή τους για την αντιπυρική προστασία. 

 Εξασφαλίστηκαν οι απαραίτητες πιστώσεις ώστε να ωριμάσουμε τις μελέτες 

λιμνοδεξαμενών στις Περιφερειακές Ενότητες. Ήδη έχει εξασφαλιστεί η πίστωση για 

την προκήρυξη της μελέτης ωρίμανσης της Εξωποτάμιας λιμνοδεξαμενής Γριζάτων . 

 Έχουμε ήδη ετοιμάσει την πρόταση της Επισκευής και Επέκτασης του Δικτύου του 

ΤΟΕΒ ΝΥΜΦΩΝ ώστε να την προτείνουμε στην προκήρυξη του ΥΠΑΑΤ 2.2 εκ. € . 

Επίσης σχεδιάζουμε την υλοποίηση του προγράμματος των Ομβροδεξαμενων με 

συγκεκριμένες προτάσεις και θέσεις ώστε να τις καταθέσουμε στην συγκεκριμένη 

προκήρυξη του ΥΠΑΑΤ ύψους 2,2 εκ. €, και ταυτόχρονα να στηρίξουμε τους Δήμους 

με την παροχή μελετών και τεχνογνωσίας για την κατάθεση και από αυτούς 

προτάσεων στην αντίστοιχη προκήρυξη. 

 Ετοιμάζουμε συγκεκριμένη πρόταση για την αξιοποίηση του Δικτύου Άρδευσης του 

ΤΟΕΒ Αγραφών. 

 Υποβάλαμε στο πλαίσιο της ΑΤ09 «Ωρίμανση έργων και δράσεων για την υλοποίηση 

του προγράμματος» του Ε.Π. Αντώνης Τρίτσης την πράξη με τίτλο «Ωρίμανση 

μελετών εγγειοβελτιωτικών έργων, λιμνοδεξαμενών, ομβροδεξαμενών και δικτύων 

άρδευσης Περιφέρειας Ιονίων Νήσων» συνολικού προϋπολογισμού 500.000€ (άνευ 

ΦΠΑ), για την οποία εκδόθηκε η με αριθμ. 12209/2021-12-1-2022 Απόφαση Ένταξης 

. 

 

ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΟΔΟΠΟΙΙΑ 

 Η συνεργασία μας με τους Δήμους της Περιφέρειας μας για την προετοιμασία μελετών 

και προτάσεων ώστε να υπάρχει η δυνατότητα κατάθεσης σε χρηματοδοτικά 

προγράμματα έχει φέρει αποτέλεσμα. Έτσι οι Δήμοι της ΠΙΝ έχουν ήδη καταθέσει 

προτάσεις στο Πρόγραμμα ΑΝΤΩΝΗΣ ΤΡΙΤΣΗΣ ύψους 12 εκ. €, και αναλυτικά 

ΔΗΜΟΣ ΒΟΡΕΙΑΣ ΚΕΡΚΥΡΑΣ, ΔΗΜΟΣ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΚΕΡΚΥΡΑΣ, ΔΗΜΟΣ 

ΝΟΤΙΑΣ ΚΕΡΚΥΡΑΣ, ΔΗΜΟΣ ΛΕΥΚΑΔΑΣ, ΔΗΜΟΣ ΑΡΓΟΣΤΟΛΙΟΥ, ΔΗΜΟΣ 

ΛΗΞΟΥΡΙΟΥ, ΔΗΜΟΣ ΣΑΜΗΣ, ΔΗΜΟΣ ΙΘΑΚΗΣ, ΔΗΜΟΣ ΠΑΞΩΝ, ΔΗΜΟΣ 

ΖΑΚΥΝΘΟΥ. 

 Στην τρέχουσα προκήρυξη του ΥΠΑΑΤ για προτάσεις ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΟΔΟΠΟΙΙΑΣ 

ύψους έως 500χιλ. € οι Δήμοι της ΠΙΝ θα καταθέσουν προτάσεις. 

 Επίσης υλοποιούμε προγραμματική Σύμβαση με τον Δήμο Παξών για την Αγροτική 

Οδοποιία του νησιού. 

 Τέλος προετοιμάζουμε Προγραμματικές Συμβάσεις με τους Δήμους της Κεφαλονιάς 

για την υλοποίηση ενός προγράμματος ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΟΔΟΠΟΙΙΑΣ . 

 

ΑΛΙΕΥΤΙΚΑ ΚΑΤΑΦΥΓΙΑ 



 Έχουμε καταγράψει όλα τα Αλιευτικά Καταφύγια και τα Ορφανά λιμάνια και τους 

Λιμενίσκους της Περιφέρειας μας ανά νησί ως προς την κατάσταση τους, τον 

πληθυσμό των αλιευτικών σκαφών που ελλιμενίζονται σε αυτά. 

 Είμαστε σε απόλυτη συνεργασία με τους συλλόγους των Αλιέων και τα Τμήματα 

Αλιείας των Περιφερειακών Ενοτήτων μας ώστε να προκηρύξουμε ένα ολοκληρωμένο 

σχέδιο ( master plane ), σχεδιασμού , εκμετάλλευσης και διαχείρισης των Αλιευτικών 

Καταφυγίων μας . 

 Έχουμε προετοιμάσει προμελέτες για την προκήρυξη μελετών ΑΝΑΚΑΙΝΙΣΗΣ, 

ΕΚΣΥΧΡΟΝΙΣΜΟΥ και ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑΣ ΝΕΩΝ ΑΛΙΕΥΤΙΚΩΝ ΚΑΤΑΦΥΓΙΩΝ . 

 Αλιευτικό Καταφύγιο Κατελειού . 

 Αλιευτικό Καταφύγιο Αθερος 

 Αλιευτικό Καταφύγιο Κουνόπετρας Παλικής 

 Αλιευτικό Καταφύγιο Πετρίτη Νότιας Κέρκυρας 

 Αλιευτικό Καταφύγιο ΑΓΙΟΥ ΓΕΩΡΓΙΟΥ Κέρκυρας 

 Αλιευτικό καταφύγιο ΚΕΡΙΟΥ ΖΑΚΥΝΘΟΥ 

 Αλιευτικό Καταφύγιο ΠΟΡΟΥ ΛΕΥΚΑΔΟΣ 

 Αλιευτικό Καταφύγιο ΖΟΛΩΝ ΚΕΦΑΛΟΝΙΑΣ 

 Αλιευτικό Καταφύγιο ΒΑΓΙΟΝΑΚΙ ΠΕΝΤΑΤΙΟΥ ΚΕΡΚΥΡΑΣ 

 Στα Υπάρχοντα Αλιευτικά Καταφύγια προετοιμάζουμε μελέτες ΕΚΣΥΧΡΟΝΙΣΜΟΥ 

ΚΑΙ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗΣ με τον φωτισμό τους, ειδικές λιμενικές δομές, ψυγεία, πίλαρ, 

Ίντερνετ κλπ. το οποίο θα κατατεθεί στο επικείμενο Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα ΕΣΠΑ 

2021-2027 . 

 Διεκδικούμε από το ΥΠΑΑΤ την παράταση νομιμοποίηση των ορφανών λιμένων και 

την χρηματοδότηση μας για την δημιουργία προτάσεων κατασκευής Νέων Αλιευτικών 

Καταφυγίων . 

 

ΑΓΡΟΤΙΚΟΣ ΕΞΗΛΕΚΤΡΙΣΜΟΣ 

Το πρόγραμμα Αγροτικού Εξηλεκτρισμού που γίνεται για πρώτη φορά στα νησιά μας 

έχει στόχο τον εκσυγχρονισμό αγροτικών και κτηνοτροφικών μονάδων για την σωστότερη 

διαχείριση των ζώων και των παραγόμενων προϊόντων. Το αποτέλεσμα του εξηλεκτρισμού 

θα είναι οι αγρότες και κτηνοτρόφοι των νησιών μας θα έχουν την δυνατότητα να 

λειτουργήσουν τις γεωτρήσεις, τα μηχανήματα των θερμοκηπίων, τα αρμεχτηρια, τα ψυγεία 

και τις παγολεκάνες για τις κτηνοτροφικές μονάδες . 

Η συμμετοχή των αγροτών στο εξηλεκτρισμό θα είναι το 25% της συνολικής δαπάνης 

και το υπόλοιπο θα καλυφθεί από την ΠΙΝ και την ΔΕΗ . 

Στο εν λόγω πρόγραμμα κατατέθηκαν : 

➢ 11 αιτήσεις στην ΠΕ Λευκάδας εκ των οποίων 6 ήταν πλήρης σχετικά με τα 

ζητούμενα δικαιολογητικά οι οποίες και διαβιβάστηκαν στη ΔΕΔΗΕ για γίνει η 

απαιτούμενη κοστολόγηση. 

➢ 39 αιτήσεις στην ΠΕ Κεφαλληνίας εκ των οποίων 23 ήταν πλήρης σχετικά με τα 

ζητούμενα δικαιολογητικά οι οποίες και διαβιβάστηκαν στη ΔΕΔΗΕ για γίνει η 

απαιτούμενη κοστολόγηση. 

➢ 1 αίτηση στην ΠΕ Κέρκυρας η οποία δεν ήταν πλήρης 



➢ 2 αιτήσεις στην ΠΕ Ζακύνθου οι οποίες είναι πλήρης μια εκ των οποίων έχει 

αποσταλεί στη ΔΕΔΗΕ για γίνει η απαιτούμενη κοστολόγηση και η δεύτερη θα 

αποσταλεί στο προσεχές χρονικό διάστημα. 

Στο προσεχές διάστημα θα συγκροτηθούν οι Τοπικές Επιτροπές Αγροτικού 

Εξηλεκτρισμού για να αξιολογηθούν οι αιτήσεις και να εισηγηθούν την ένταξη των 

ενδιαφερομένων στο πρόγραμμα. Ήδη έχουν γίνει όλες οι ανάλογες διοικητικές ενέργειες για 

την συγκρότηση των Επιτροπών. 

 

ΔΡΑΣΕΙΣ 

ΦΥΤΟΝΟΣΟΙ - ΖΟΩΝΟΣΟΙ 

 

ΦΥΤΟΠΡΟΣΤΑΣΙΑ 

 ΔΑΚΟΚΤΟΝΙΑ 

Μεριμνήσαμε για την έγκαιρη και ορθή υλοποίηση του προγράμματος Δακοκτονίας σε 

όλες τις περιοχές ενδιαφέροντος γεγονός που πετύχαμε σε μεγάλο ποσοστό, ενώ λήφθηκαν 

αποφάσεις για την βελτίωση των διαδικασιών έτσι ώστε τα επόμενα έτη να μην 

παρεκκλίνουμε από τον αρχικό σχεδιασμό μας σε όλα τα νησιά. Ειδικά για τα έτη 2021 -2022-

2023 σχεδιάστηκε ένα τριετές πρόγραμμα Δακοκτονίας το οποίο θα δώσει προοπτική και 

καλύτερα αποτελέσματα. Με απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου έχουμε 

προγραμματίσει μια καινοτόμο δράση με ηλεκτρονικές δακοπαγίδες και ηλεκτρονικό τρόπο 

καταγραφής και παρακολούθησης των ψεκασμών και των αποτελεσμάτων. 

Aleurocanthus spiniferus 

Διατυπώσαμε αίτημα στο ΥΠΑΑΤ για την χρηματοδότηση και υλοποίηση 

προγράμματος βιολογικής καταπολέμησης του Επιβλαβούς οργανισμού καραντίνας 

Aleurocanthus spiniferus (Μαύρος ακανθώδης αλευρώδης των εσπεριδοειδών) με την 

υποστήριξη του Μπενακείου Φυτοπαθολογικού Ινστιτούτου και την εφαρμογή του από το 

ΥΠΑΑΤ. 

Το ΥΠΑΑΤ ανταποκρινόμενο θετικά στο αίτημα μας , θα χρηματοδοτήσει ένα 3 ετές 

ερευνητικό πρόγραμμα με τίτλο «Περιορισμό της εξάπλωσης του Μαύρου Ακανθώδη 

Αρευρώδη με βιολογικές μεθόδους» προϋπολογισμού 228.000€, το οποίο θα υλοποιηθεί από 

το ΜΠΕΝΑΚΕΙΟ ΦΥΤΟΠΑΘΟΛΟΓΙΚΟ ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ . 

 

XYLELLA FASTIDIOSA 

Προτείναμε στο άτυπο δίκτυο των Αντιπεριφερειαρχών Αγροτικής Ανάπτυξης της 

χώρας τη διοργάνωση ενημερωτικής ημερίδας για τον επιβλαβή οργανισμό Xylella fastidiosa 

η οποία πραγματοποιήθηκε με επιτυχία  τον Ιούλιο του 2020 με σημαντικά συμπεράσματα και 

με την προοπτική της συνεργασίας Περιφερειών και Πανεπιστημίων ώστε να έχουμε συνολική 

άμεση αντιμετώπιση σε περίπτωση εμφάνισης του οργανισμού στη χώρα. 

 

ΚΕΝΤΡΟ ΖΩΟΝΟΣΩΝ ΦΥΤΟΝΟΣΩΝ ΚΑΙ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΥΓΕΙΑΣ 



Προετοιμάσαμε και προτείναμε τη δημιουργία ενός Κέντρου Ζωονόσων και 

Φυτονόσων το οποίο με έδρα την Περιφέρειά μας θα διαχειρίζεται τον έλεγχο και τη 

διακίνηση φυτών και ζώων και θα ερευνά τις ασθένειές τους. Η πρόταση αυτή θα κατατεθεί 

στο ΕΣΠΑ 2021-2027 

  

ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΤΩΝ ΖΩΩΝ - ΚΑΤΑΡΡΟΪΚΟΣ ΠΥΡΕΤΟΣ 

Δελτίο τύπου: έκδοση δελτίου τύπου για την ενημέρωση των κτηνοτρόφων σχετικά με 

την σοβαρότητα της νόσου, τα επιδημιολογικά χαρακτηριστικά, τα ύποπτα συμπτώματα, τα 

μέτρα πρόληψης και την ανάγκη δήλωσης ύποπτων περιστατικών στην υπηρεσία. 

Ενημέρωση όλων των σημείων πώλησης κτηνιατρικών φαρμάκων για τα διαθέσιμα 

στην αγορά εμβόλια και την υποχρέωση καταχώρησης των καταστημάτων τους στην ειδική 

πλατφόρμα του ΥπΑΑΤ πριν από οποιαδήποτε διάθεση εμβολιακού σκευάσματος. 

Διαχείριση κρουσμάτων: Στην υπηρεσία μας δηλώθηκαν τηλεφωνικά τρεις 

περιπτώσεις υποψίας της νόσου από κτηνοτρόφους οι οποίες επιβεβαιώθηκαν κλινικά και 

εργαστηριακά. Και στις τρεις περιπτώσεις ακολουθήθηκαν τα εξής, σύμφωνα με τις σχετικές 

οδηγίες του ΥπΑΑΤ: 

➢ Κλινική εξέταση στο ποίμνιο και αιμοληψία από τα ζώα που παρουσίαζαν συμπτώματα 

➢ Οδηγίες στους κτηνοτρόφους για χρήση εντομοαπωθητικών και απομόνωση ποιμνίου 

➢ Απογραφή των ζώων (δελτίο απογραφής ζωικού κεφαλαίου εκμετάλλευσης), 

➢ Αποστολή αυθημερόν του παθολογικού υλικού στο εργαστήριο 

➢ Αναφορά υποψίας στην Διεύθυνση Υγείας των Ζώων, τμήμα Λοιμωδών και Παρασιτικών 

Νοσημάτων του ΥπΑΑΤ 

➢ Εισήγηση για απόφαση λήψης μέτρων Περιφερειάρχη επί υποψίας ύπαρξης νόσου 

➢ Αμέσως μετά την εργαστηριακή επιβεβαίωση των υπόπτων εκτροφών προβήκαμε στις εξής 

ενέργειες: 

➢ Επιδημιολογική διερεύνηση των εκμεταλλεύσεων και σύνταξη σχετικής έκθεσης 

➢ Αναφορά εστίας στην Διεύθυνση Υγείας των Ζώων τμήμα Λοιμωδών και Παρασιτικών 

Νοσημάτων του ΥπΑΑΤ 

➢ Εισήγηση για απόφαση Περιφερειάρχη σχετικά με τη λήψη περιοριστικών μέτρων σε 

εκτροφή μολυσμένη από τον ιό του καταρροϊκού πυρετού. 

    Επί πλέον το τμήμα Κτηνιατρικής της ΠΕ Λευκάδας μας ενημέρωσε για την εμφάνιση δύο 

περιστατικών καταρροϊκού πυρετού και ακολούθησαν τα προβλεπόμενα από την Νομοθεσία. 

 

ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΚΕΡΚΥΡΑΪΚΟΥ ΕΛΑΙΩΝΑ 

 Αφουγκραζόμενοι την ανάγκη περαιτέρω προστασίας του Κερκυραϊκού Ελαιώνα από 

την παράνομη και ανεξέλεγκτη υλοτόμηση, λήφθηκε απόφαση Περιφερειακού 

Συμβουλίου ώστε να αυστηριοποιηθεί το νομικό πλαίσιο που αφορά στις ποινές των 

παραβατών. Η απόφαση απεστάλη άμεσα στο ΥΠΑΑΤ και αναμένουμε την 

νομοθετική ρύθμιση. Συγχρόνως παρακολουθούμε μέσω των ελεγκτικών μηχανισμών 

(ΔΑΟΚ, λιμεναρχείο, αστυνομία, δασαρχείο) την εφαρμογή της υπάρχουσας 

νομοθεσίας. 

 Η υποστελέχωση της ΔΑΟ ΚΕΡΚΥΡΑΣ και οι υπεράνθρωπες πράγματι προσπάθειες 

που καταβάλουν τα εναπομείναντα στελέχη για την διαχείριση των κλαδεμάτων μας 

έχει προβληματίσει ιδιαίτερα, στην αναζήτησή μίας βιώσιμη λύσης που θα μπορέσει 

να δώσει ικανοποιητικά αποτελέσματα τα οποία από την μία θα ελέγχεται η κοπή, η 



διακίνηση και εμπορία, και από την άλλη θα υπάρχει η ουσιαστική παρουσία 

εξειδικευμένων γεωπόνων που θα βρίσκονται κοντά σε κάθε ενδιαφερόμενο για την 

ανανέωση ή το απλό κλάδεμα του ελαιώνα του. Η ύπαρξη δε ενός ταμείου το οποίο 

προέρχεται από τους ίδιους τους πολίτες καλλιεργητές, το ΤΑΜΕΙΟ 

ΚΛΑΔΕΜΑΤΩΝ, μας δίνει την δυνατότητα να υπάρχουν οικονομικοί πόροι ώστε να 

αναζητήσουμε την λύση εκ των ένδον, που πιστεύω ότι θα είναι και η καλλίτερη. Σε 

συνέχεια των ανωτέρω προτείναμε στο Περιφερειακό Συμβούλιο και λήφθηκε σχετική 

απόφαση α) για να δημιουργηθεί ειδικό τμήμα κλαδεμάτων με επικεφαλής γεωπόνο 

υπάλληλο της ΔΑΟ και στελέχη πτυχιούχους Γεωπονίας (ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ή ΤΕΙ), 

3 τον αριθμό που θα ασχολούνται αποκλειστικά με τα κλαδέματα, αξιοποιώντας όλες 

τις δυνατότητες που δίνει ο Νόμος για την πρόσληψη 3 ΠΕ Γεωτεχνικών (Γεωπόνων) 

ορισμένου χρόνου (8 μήνες), π/υ 60.000€ ή εναλλακτικά την ανάθεση υπηρεσιών 

επίβλεψης και ελέγχου της κοπής ελαιόδεντρων, διακίνησης και εμπορία της ξυλείας. 

β) για να προβούμε στην αγορά ενός αυτοκινήτου π/υ 15.000€ που θα είναι στην 

αποκλειστική διάθεση της ΔΑΟ ΚΕΡΚΥΡΑΣ, γ) για τη χρηματοδότηση ενός 

προγράμματος εκπαίδευσης των ελαιοκαλλιεργητών , με το ΙΟΝΙΟ 

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ π/υ 10.000€. 

Η εκτέλεση της απόφασης αυτής ήδη έχει σχεδιαστεί από τις υπηρεσίες της ΠΕ ΚΕΡΚΥΡΑΣ 

και θα υλοποιηθεί έγκαιρα , έως τον Μάιο του 2022. 

Έχοντας όμως διαπιστώσει και το κενό που υπήρχε στις σχετικές αποφάσεις της ΠΙΝ για την 

διακίνηση των κλαδεμάτων εκδώσαμε την Υπ αριθμ 12613/5357/16-2-22, Απόφαση 

Περιφερειάρχη η οποία πιστεύουμε ότι θα συμπληρώσει το πλέγμα προστασίας του 

Κερκυραϊκούς Ελαιώνα . 

ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΑΙΩΝΟΒΙΩΝ ΕΛΑΙΟΔΕΝΔΡΩΝ 

Σε συνεργασία με το ΙΟΝΙΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ , το ΓΕΩΠΟΝΙΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ και 

τον ΦΟΡΕΑ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΤΟΥ ΑΙΝΟΥ θα δημιουργήσουμε ένα πλέγμα με νομοθετικές 

και επιστημονικές προϋποθέσεις για την προστασία των αιωνόβιων ελαιοδένδρων σε όλα τα 

νησιά μας, τα οποία θα αποτελέσουν σημεία προστασίας και αξιοθέατα της πολιτιστικής μας 

κληρονομιάς . 

 

ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΤΙΚΑ ΣΧΕΔΙΑ ΒΟΣΚΗΣΗΣ 

Είναι ένα σοβαρό θέμα το οποίο επιλυόμενο θα αντιμετωπίσει ουσιαστικά θέματα της 

κτηνοτροφίας και των κτηνοτρόφων μας . 

 Εισηγηθήκαμε στο Περιφερειακό Συμβούλιο Ιονίων Νήσων και λήφθηκε σχετική 

απόφαση για τη μη ανάληψη της ευθύνης εκπόνησης των Διαχειριστικών Σχέδιων 

Βόσκησης της ΠΙΝ από τις υπηρεσίες της Περιφέρειας λόγω μη επαρκούς στελέχωσης 

και να παραμείνει η αρμοδιότητα αυτή στο Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και 

Τροφίμων όπως ορίζουν οι νόμοι 4351/2015 και 4691/20. 

 Εισηγηθήκαμε στο Περιφερειακό Συμβούλιο Ιονίων Νήσων και λήφθηκε σχετική 

απόφαση για το άνοιγμα έντοκου λογαριασμού ταμειακής διαχείρισης της 

Περιφέρειας Ιονίων Νήσων στη Τράπεζα Πειραιώς με τίτλο «Μισθώματα δικαιώματος 

χρήσης βοσκής δημοσίων Βοσκήσιμων γαιών» και εξουσιοδοτήθηκε η 

Περιφερειάρχης να υπογράψει το σχετικό συμφωνητικό συνεργασίας μεταξύ 

Περιφέρειας Ιονίων Νήσων και Τράπεζας Πειραιώς διαδικασία που είναι σε εξέλιξη. 



 Αλληλογραφήσαμε με το ΟΠΕΚΕΠΕ για να εξασφαλίσουμε τη συνδρομή του φορέα 

στην ετεροχρονισμένη είσπραξη αυτών των οφειλών (που αφορούν στα έτη 2018-

2019-2020) σε συνεργασία και με την Τράπεζα Πειραιώς, έτσι ώστε να 

παρακρατήσουν τα οφειλόμενα ποσά από τους λογαριασμούς των κτηνοτρόφων, κατά 

την πίστωση αυτών με τα δικαιούμενα ποσά των ενισχύσεων στα έτη που θα 

ακολουθήσουν κάτι που δεν έγινε δεκτό από τον ΟΠΕΚΕΠΕ. 

 Είμαστε σε αγαστή και συνεχή επικοινωνία με το ΥΠΠΑΤ, τις σχετικές Διευθύνσεις 

για την παρακολούθηση της προετοιμασίας της προκήρυξης. 

 

 
ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΑ ΣΧΕΔΙΑ ΧΩΡΙΚΗΣ ΕΠΕΜΒΑΣΗΣ ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΜΑΣ 

( ΟΧΕ ΖΑΚΥΝΘΟΥ – ΟΧΕ ΠΑΛΙΚΗΣ- 

 Αποτυπώσαμε προτάσεις για την ΟΧΕ Ζακύνθου μέσω των οποίων θα επιτευχθεί η 

ανάπτυξη του αγροτικού τομέα στην περιοχή και θα διασφαλιστεί η παραγωγή 

ποιοτικών αγροτικών προϊόντων, πάντα σε συνεργασία με τον Αντιπεριφερειάρχη 

Ζακύνθου . 

 Συνεργαζόμαστε με την Περιφερειακή Ενότητα Κεφαλονιάς και το Δήμο Ληξουρίου 

για τη συγκρότηση και ολοκλήρωση προτάσεων του πρωτογενούς τομέα ώστε να 

υλοποιηθεί το συγκεκριμένο πρόγραμμα. 

 Προετοιμάσαμε μία Ολοκληρωμένη πρόταση Χωρικής Επέμβασης για την Ορεινή 

Ζώνη της περιοχής της Κεφαλονιάς που επλήγη από τον Κυκλώνα ΙΑΝΟ με 

συγκεκριμένο σχέδιο σε έργα και δράσεις το οποίο έχει αποσταλεί στο ΥΠΑΑΤ για 

χρηματοδότηση . 

 

ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΠΡΩΤΟΓΕΝΟΥΣ ΤΟΜΕΑ 

Θεωρούμε την εκπαίδευση στον πρωτογενή τομέα εξόχως ουσιαστική για την ουσιαστική 

παιδεία στον χώρο και την επιστημονική κατάργηση των ενασχολούμενων αγροτών και 

κτηνοτρόφων. 

 Η εκπαίδευση αυτή επιδιώκουμε να γίνει σε όλες τις βαθμίδες της εκπαίδευσης γι’ 

αυτό και με απόφαση του ΠΣ αποφασίσαμε την δημιουργία ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΩΝ 

ΛΥΚΕΙΩΝ ΦΥΤΙΚΗΣ ΚΑΙ ΖΩΙΚΗΣ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ σε όλα τα νησιά μας .Ήδη 

έχουμε ενημερώσει με έγγραφο για την πρόθεση μας αυτή τους Διευθυντές της 

Β´θμιας εκπαίδευσης των νησιών μας ( σύμφωνα με τον νέο νόμο) και αναμένουμε τις 

ενέργειες τους ώστε σε συνεργασία με τους Δήμους να προχωρήσουμε για την ίδρυση 

τους . 

 ΔΗΜΟΣΙΑ ΙΕΚ . Έχουμε γνωστοποιήσει την πρόθεση μας για την δημιουργία ΔΙΕΚ 

ΤΥΡΟΚΟΜΙΑΣ ΚΑΙ ΖΩΙΚΗΣ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ στην Κεφαλονιά, ΔΙΕΚ 

ΕΛΑΙΟΚΟΜΙΑΣ ΚΑΙ ΦΥΤΙΚΗΣ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ στην Κέρκυρα. Έχει δεχθεί την 

πρότασης μας ο ΕΛΓΟ ΔΗΜΗΤΡΑ και αναμένουμε την εγκριτική απόφαση του 

ΥΠΑΑΤ . 

Προετοιμάζουμε την πρόταση μας για ίδρυση ΔΙΕΚ ΑΛΙΕΙΑΣ ΚΑΙ ΑΛΙΕΥΜΑΤΩΝ στην 

Λευκάδα και ΔΙΕΚ ΑΜΠΕΛΟΥΡΓΙΑΣ και ΑΜΠΕΛΟΥΡΓΙΚΩΝ ΠΡΟΙΟΝΤΩΝ στην 

Ζάκυνθο . 



 Διαχειριζόμενοι το πρόγραμμα INTERREG _ BEST ( βιοποικιλότητα και Τράπεζα 

Σπόρων ) θέλουμε να δημιουργήσουμε μία κατεύθυνση στο υπάρχον τμήμα 

ΒΙΟΛΟΓΙΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΑΣ ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ στο Αργοστόλι με παράλληλη στήριξη 

της Τράπεζας Σπόρων (παραρτήματα σε όλα τα νησιά). 

 Συνεργαστήκαμε με απόλυτη επιτυχία με τον ΕΛΓΟ -ΔΗΜΗΤΡΑ για τη διαχείριση 

του Προγράμματος Interreg “Mobilab” που διαπραγματεύεται τη δημιουργία 

κινητού  εργαστηρίου για τον έλεγχο της ποιότητας του γάλακτος και των 

τυροκομικών προϊόντων και της προώθησής τους στις τοπικές και διεθνής αγορές. 

 Αναπτύξαμε ένα σχεδιασμό για την αξιοποίηση των υποδομών ιδιοκτησίας ΕΛΓΟ -

ΔΗΜΗΤΡΑ στην Κέρκυρα και αναμένουμε την σχετικά παραχώρηση αυτών στη 

Περιφέρειά μας. 

 

ΠΡΟΒΟΛΗ ΚΑΙ ΠΡΟΩΘΗΣΗ ΤΩΝ ΤΟΠΙΚΩΝ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ - ΑΓΡΟΔΙΑΤΡΟΦΙΚΗ 
ΣΥΜΠΡΑΞΗ ΠΙΝ 

 

Στήριξη της Αγροδιατροφικής Συνεργασίας για την εκπλήρωση των σκοπών της, δηλ. της 

προβολής και προώθησης των Αγροτικών προϊόντων της ΠΙΝ . 

Α. Συμμετοχή σε εκθέσεις και φόρουμ αγροτικών προϊόντων στην Ελλάδα και στο Εξωτερικό 

που είναι και ο μοναδικός υλοποιήσιμος στόχος της. 

Β. Η συνεχής συνεργασία με τα Τοπικά Επιμελητήρια και τους φορείς παραγωγής των 

Αγροτικών προϊόντων αποτελεί εχέγγυο για την αποτελεσματική προβολή και προώθηση 

τους. 

Γ. Η συνεργασία με την ENTERPRISE GREECE μία εξειδικευμένη και καταξιωμένη στον 

τομέα αυτό κρατική εταιρεία παρέχει τις προϋποθέσεις για την αποτελεσματική στόχευση 

προβολής και διάθεσης των προϊόντων της ΙΟΝΙΑΣ ΓΗΣ , δημιουργώντας και το συγκριτικό 

πλεονέκτημα της προστιθέμενης αξίας τους . 

Δ. Θέλοντας να δημιουργήσουμε τις προϋποθέσεις ανάπτυξης ενός δικτύου προστασίας, 

διακίνησης, εμπορίας και συνδέοντας το με την γαστρονομία, σχεδιάσαμε ένα πρότυπο 

Πρόγραμμα για την Δημιουργία Συμφώνου Ποιότητας Αγροτικών προϊόντων . Δίνουμε 

προτεραιότητα στο ΜΕΛΙ , ένα προϊόν σε ένα τομέα δυναμικά αναπτυσσόμενο στην 

Περιφέρειά μας, με ορατούς όμως κινδύνους ελληνοποιήσεων και νοθεύσεων. Ακολουθεί το 

ΚΡΑΣΙ, τα ΤΥΡΟΚΟΜΙΚΑ, το ΚΡΕΑΣ . 

Η διασύνδεση του πρωτογενούς τομέα με τον Τουρισμό έχει σαν προϋπόθεση την λειτουργία 

της Αγροδιατροφικής αλυσίδας με συνέπεια και υπευθυνότητα, δημιουργώντας έτσι τις 

προϋποθέσεις για στήριξη και ανάδειξη των Αγροτικών μας Προϊόντων . 

 

ΠΡΟΒΟΛΗ ΚΑΙ ΠΡΟΩΘΗΣΗ ΤΟΠΙΚΩΝ ΠΡΟΙΟΝΤΩΝ 

➢ Υποβλήθηκε αίτηση χρηματοδότησης στο πρόγραμμα Προώθησης Οίνων ΠΟΠ/ΠΓΕ  σε 

Τρίτες Χώρες όπου και λήφθηκε σχετική απόφαση και είμαστε στη διαδικασία της 

προετοιμασίας του φακέλου με τα απαιτούμενα δικαιολογητικά 

➢ Λήφθηκε απόφαση υποβολή Πράξης με τίτλο «Ψηφιακός Χάρτης Αγροδιατροφικού 

Πλούτου Περιφέρειας Ιονίων Νήσων» στο πλαίσιο της ΑΤ08 «Smart cities, ευφυείς 

εφαρμογές, συστήματα και πλατφόρμες για την ασφάλεια, υγεία - πρόνοια, ηλεκτρονική 

διακυβέρνηση, εκπαίδευση - πολιτισμό – τουρισμό και περιβάλλον, δράσεις και μέτρα 

πολιτικής προστασίας, προστασίας της δημόσιας υγείας και του πληθυσμού από την 

εξάπλωση της πανδημίας του κορωνοϊού COVID-19» 

 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ  2014-2020 



 

 ➢ Διαπιστώσαμε τις δυσλειτουργίες στην υλοποίηση των εκχωρημένων μέτρων του ΠΑΑ 

στην Περιφέρειά μας και την καθυστέρηση σε εντάξεις, συμβασιοποιήσεις και πληρωμές και 

διατυπώσαμε συγκριμένη πρόταση για την επίλυση του θέματος. 

➢ Παρακολούθηση των ενταγμένων πράξεων της δράσης 4.3.4 Αγροτική Οδοποιία για την 

καλύτερη δυνατή απορρόφηση των πόρων. 

➢ Παρακολούθηση και Στήριξη των Ομάδων Τοπικής Δράσης υλοποίησης του 19.2 

ΣΤΗΡΙΞΗ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ ΔΡΑΣΕΩΝ ΤΩΝ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΩΝ ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 

ΜΕ ΤΗΝ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ ΤΟΠΙΚΩΝ ΚΟΙΝΤΗΤΩΝ (CLLD/LEADER) για την επίλυση 

προβλημάτων και δυσλειτουργιών στις διαδικασίες του προγράμματος. Η συνολική σημερινή 

εικόνα των τοπικών προγραμμάτων παρουσιάζεται συνοπτικά στον πίνακα που ακολουθεί. 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Ομάδες Τοπικής 
Δράσης 

Π/Υ 
ΔΗΜΟΣΙΑΣ 
ΔΑΠΑΝΗΣ 
ΕΓΤΑΑ 

Π/Υ 
ΔΗΜΟΣΙΑΣ 
ΔΑΠΑΝΗΣ 
ΕΤΘΑ 

ΣΥΝΟΛΙΚΟΣ 
Π/Υ 
ΔΗΜΟΣΙΑΣ 
ΔΑΠΑΝΗΣ  

ΠΛΗΡΩΜΕΣ 
ΥΠΟΜΕΤΡΟΥ 
19.2 
(ΔΗΜΟΣΙΑ 
ΚΑΙ 
ΙΔΙΩΤΙΚΑ) 

ΠΛΗΡΩΜΕΣ 
ΥΠΟΜΕΤΡΟΥ 
19.3 
(ΔΙΑΤΟΠΙΚΑ) 

ΠΛΗΡΩΜΕΣ 
ΥΠΟΜΕΤΡΟΥ 
19.4 
(ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΑ) 

1 Αναπτυξιακή 

Ιονίων Νήσων ΑΑΕ 

ΟΤΑ (ΑΝ. ΙΟΝ. 

Α.Ε.) 

14.317.410.80€ 1.350.000€ 15.667.410,80€ 0 € 0 € 567.901,95 € 

2 ΔΙΚΤΥΟ 

ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ 

ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ/ 

ΠΕ 

ΚΕΦΑΛΟΝΙΑΣ & 

ΙΘΑΚΗΣ ΚΑΙ 

ΔΗΜΩΝ 

ΚΕΦΑΛΟΝΙΑΣ 

ΚΑΙ ΙΘΑΚΗΣ 

8.010.420,38€  8.010.420,38€ 431.446,64€ 0 € 530.057,87 € 

3 ΔΙΚΤΥΟ 

ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ 

ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ / 

ΠΕ ΖΑΚΥΝΘΟΥ 

ΚΑΙ ΔΗΜΟΥ 

ΖΑΚΥΝΘΟΥ 

9.456.043,75€  9.456.043,75€ 0 € 0 € 253.184,65€   

 Σύνολο 33.133.874,93€ 431.446,64€ 0 € 1.351.144,47€ 



Στο Υπομέτρο 4.1 «Επενδύσεις σε γεωργικές εκμεταλλεύσεις» έχουν ενταχθεί 75 δικαιούχους 

προϋπολογισμού σε δημόσια δαπάνη 2.654.872€ και είναι σε εξέλιξη τα επενδυτικά σχέδια.  

Έως τώρα έχουν πληρωθεί: 

- 7 προκαταβολές ύψους 182.532,01€ 

- 2 αποπληρωμές ύψους 46.038,24€ 

- 4 μερικές πληρωμές ύψους 115.562,32€ 

ΣΥΝΟΛΟ: 344.132,57€ 

Το προσεχές διάστημα θα πληρωθούν ακόμη 6 σχέδια συνολικού ύψους 110.785,77€ και 1 

προκαταβολή ύψους 33.712,94€ 

Υλοποιούνται πληρωμές και στους δικαιούχους του Υπομέτρο 6.1: Ενισχύσεις 

εκκίνησης επιχείρησης για νέους γεωργούς, ενώ παράλληλα θα γίνει και η αξιολόγηση 

αιτήσεων στήριξης στο πλαίσιο της 3ης Πρόσκλησης. 

Ειδικότερα στο πλαίσιο  της 1ης  Πρόσκλησης η υλοποίηση παρουσιάζει την κάτωθι 

εικόνα: 

- Κέρκυρα: έχει πληρωθεί 1 δικαιούχος ποσό 6.600,00€, εκκρεμούν 4 δικαιούχοι 

- Λευκάδα: έχουν πληρωθεί 2 δικαιούχοι ποσό 11.700,00€, άμεσα αναμένεται να πληρωθούν 

4 δικαιούχοι ποσού 24.150,00€, εκκρεμεί 1 δικαιούχος 

- Ζάκυνθος: δεν έχει πληρωθεί κανένας (υπάρχουν 3 δικαιούχοι) 

- Κεφαλονιά: δεν έχει πληρωθεί κανένας (υπάρχουν 65 δικαιούχοι) 

Στο πλαίσιο  της 3ης  Πρόσκλησης υποβλήθηκαν 186 συνολικά αιτήσεις στήριξης. 

Έχει δημοσιευτεί πρόσκληση για την υποβολή αιτήσεων ενδιαφέροντος για την κατάρτιση 

του Μητρώου, με σκοπό την αξιολόγηση Αιτήσεων Στήριξης των Εκχωρούμενων Μέτρων 

του ΠΑΑ 2014-2020 στην Περιφέρεια Ιόνιων Νησιών με καταληκτική ημερομηνία 17/2/2022. 

Ακολούθως θα αξιολογηθούν οι αιτήσεις και οριστούν οι αξιολογητές των αιτήσεων στήριξης. 

Σε εξέλιξη είναι και το Υπομέτρο 6.3 Ανάπτυξη μικρών γεωργικών εκμεταλλεύσεων 

όπου έχουν ενταχθεί 20 επενδυτικά σχέδια συνολικού προϋπολογισμού 280.000€. 

  

ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΜΕ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΑ ΙΔΡΥΜΑΤΑ ΚΑΙ ΦΟΡΕΙΣ 

 

➢ Στο πλαίσιο μιας ευρύτερης επιστημονικής στήριξης του έργου μας συνεργαζόμαστε με 

Πανεπιστημιακά Ιδρύματα της Ελλάδας και του Εξωτερικού για την διαμόρφωση των 

προϋποθέσεων στήριξης του πρωτογενούς τομέα μας . 

ΙΟΝΙΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ 

✓ ΝΕΟΙ ΑΜΠΕΛΩΝΕΣ 

✓ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΑΓΡΟΤΩΝ 

✓ ΒΙΟΠΟΙΚΙΛΟΤΗΤΑ ΚΑΙ ΤΡΑΠΕΖΑ ΣΠΟΡΩΝ 

✓ ΔΑΚΟΚΤΟΝΙΑ ΚΑΙ ΔΑΚΟΠΑΓΙΔΕΣ 



ΓΕΩΠΟΝΙΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΑΘΗΝΩΝ 

✓ Συνεργασία με Τμήματος του ΓΠΑ για την προετοιμασία προτάσεων για το ΝΕΟ 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 2021-2027 . 

✓ Η Περιφέρεια Ιονίων Νήσων συμμετέχει ως συνεργαζόμενος φορέας στο πρόγραμμα 

«Μεσογειακότητα» το οποίο θα υλοποιηθεί από το Γεωπονικό Πανεπιστήμιο Αθηνών και 

ειδικότερα στο Τμήμα Επιστήμης Τροφίμων και Διατροφής του Ανθρώπου με 

χρηματοδότηση της  Αστικής Μη Κερδοσκοπικής Εταιρείας «Νέα Γεωργία Νέα Γενιά» του 

Ιδρύματος Σταύρος Νιάρχος. 

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΚΡΗΤΗΣ 

✓ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΤΗΣ XYLELLA FASTIDIOSA 

ΓΕΩΠΟΝΙΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΤΟΥ BARI 

✓ Συνεργασία με την επιστημονική ομάδα του ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ για την προετοιμασία του 

INTERREG 2021-2027 

✓ Συνεργασία με τα τμήματα του ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ στην υλοποίηση του προγράμματος 

INTERREG 2014-2020 

ΒΑΛΛΙΑΝΕΙΟΣ ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΓΕΩΡΓΙΚΗ ΣΧΟΛΗ 

  

✓ Συνεργασία για την λειτουργία και μελλοντική κατοχύρωση της λειτουργίας της Τράπεζας 

Σπόρων και της Βιοποικιλότητας . ( παραχώρηση κτήματος , θερμοκηπίου , αιθουσών και 

τεχνογνωσίας ). 

  

ΚΟΙΝΗ ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ - ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 2021-
2027 

 Συμμετείχαμε στην διαβούλευση και διαχειριζόμαστε τις προτάσεις της Χώρας μας με 

τις υπόλοιπες Περιφέρειες και το ΥΠΑΑΤ για την διαμόρφωση της Κοινής Αγροτικής 

Πολιτικής ώστε να αρθούν οι αδικίες για τους αγρότες της χώρας μας και των άλλων 

Μεσογειακών Χωρών έναντι των χωρών του βορρά . 

 Στην διαβούλευση αυτή προτείνουμε και χαράζουμε δράσεις και μέτρα 

προσαρμοσμένα στην Νησιωτικότητα (Μικρός κλήρος, δύσκολη πρόσβαση, 

πολυμορφία, προϊόντα Ανωτέρας Ποιότητας κλπ) ώστε να έχουμε Μέτρα και Δράσεις 

του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης 2021-2027 προσαρμοσμένα στις ανάγκες 

της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων . 

  

ΕΣΠΑ ΠΙΝ 2021-2027 

 

Μετέχουμε στην προετοιμασία του ΝΕΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΕΣΠΑ 2021-2027, 

διαμορφώνουμε και στηρίζουμε προτάσεις που θα δημιουργήσουν μία δυναμική Ανάπτυξης 

για τον πρωτογενή τομέα στην Περιφέρειά μας . Παραθέτουμε μερικές από τίς προτάσεις μας: 

 

α. ΚΕΝΤΡΟ ΖΩΟΝΟΣΩΝ ΦΥΤΟΝΟΣΩΝ ΚΑΙ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΥΓΙΕΙΝΗΣ 

β. ΠΡΟΒΟΛΗ ΑΓΡΟΤΙΚΩΝ ΠΡΟΙΟΝΤΩΝ ΠΙΝ 

γ. ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΠΡΩΤΟΓΕΝΟΥΣ ΤΟΜΕΑ 

δ. ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΩΝ ΜΕ ΤΗΝ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ 

ΑΥΤΟΤΕΛΩΝ ΚΤΗΜΑΤΩΝ . ( Αμπελώνες - Ελαιώνες - Οπωρώνες ). 

ε. ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΔΙΚΤΥΟΥ ΣΥΝΔΕΣΗΣ ΚΑΙ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΜΟΝΑΔΩΝ 

ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ ΜΕΤΑΠΟΙΗΣΗΣ ΑΓΡΟΤΙΚΩΝ ΠΡΟΙΟΝΤΩΝ . ( Με τελικό στόχο 



την διακίνηση , επεξεργασία και προώθηση των αγροτικών προϊόντων ). Το Πρόγραμμα θα 

περιλαμβάνει 1. Αγροτική οδοποιία 2. Ανακαίνιση επιχειρήσεων 3. Αγορά μεταφορικών μέσω 

4. Αγορά προηγμένης τεχνολογίας 5. Προβολή και διαφήμιση 6. Οργάνωση Δικτύων 

διανομής. 

στ. ΕΚΣΥΧΡΟΝΙΣΜΟΣ ΑΓΡΟΤΙΚΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΜΕ ΤΗΝ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ 

ΜΟΝΑΔΩΝ ΥΨΗΛΗΣ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ 

ζ. ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΑΝΑΚΑΙΝΙΣΗΣ ΚΑΙ ΕΚΣΥΧΡΟΝΙΣΜΟΥ ΤΩΝ ΑΛΙΕΥΤΙΚΩΝ 

ΚΑΤΑΦΥΓΙΩΝ ΤΗΣ ΠΙΝ 

η. ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΗΛΕΚΤΡΙΚΟΥ ΔΙΚΤΥΟΥ ΜΕΣΗΣ ΤΑΣΗΣ ΣΤΑ ΝΗΣΙΑ ΤΗΣ ΠΙΝ . 

Θ. ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΗΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΠΛΗΓΕΙΣΩΝ ΠΕΡΙΟΧΩΝ 

ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ ΤΟΥ ΜΕΣΟΓΕΙΑΚΟΥ ΚΥΚΛΩΝΑ ΙΑΝΟΥ . 

  

ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΚΡΙΣΕΩΝ ΚΑΙ ΕΚΤΑΚΤΩΝ ΣΥΝΘΗΚΩΝ 

 Δραστηριοποιηθήκαμε άμεσα μετά τη πυρκαγιά στο ΧΥΤΥ Κεφαλονιάς για την 

ενημέρωση των πλησιέστερων κτηνοτροφικών εκμεταλλεύσεων και αγροτών ως προς 

τις ενδεδειγμένες ενέργειες τους για την ειδική αυτή περίσταση και σε συνεργασία με 

την Αντιπεριφέρεια Περιβάλλοντος κλήθηκε το ερευνητικό κέντρο Δημόκριτος 

προκειμένου να γίνουν οι απαραίτητες αναλύσεις για να αξιολογηθούν οι επιπτώσεις 

του φαινομένου στο περιβάλλον, την ελαιοπαραγωγή, την παραγωγή γάλακτος και 

κρέατος και τη μελισσοκομία. 

 Ανταποκριθήκαμε στην πρόκληση της άμεσης καταγραφής των επιπτώσεων του 

μεσογειακού κυκλώνα Ιανού στις αγροτικές, κτηνοτροφικές επιχειρήσεις αλλά και 

στους αλιείς, τους ιχθυογεννητικούς σταθμούς και τα ιχθυοτροφεία προκειμένου να 

καταβληθούν οι αποζημιώσεις στους δικαιούχους σε εύλογο χρονικό διάστημα. 

Παρακολουθούμε στενά την όλη διαδικασία και συνεργαζόμαστε με όλους τους 

φορείς για την καλύτερη εξυπηρέτηση των πληγέντων. 

 Δραστηριοποιηθήκαμε άμεσα μετά τη πυρκαγιά στη νότια Κεφαλονιά τον Ιούνιο του 

2021 για την ενημέρωση των πλησιέστερων κτηνοτροφικών εκμεταλλεύσεων και 

αγροτών ως προς τις ενδεδειγμένες ενέργειες τους για την ειδική αυτή περίσταση. 

 Προβήκαμε σε άμεση κινητοποίηση των αρμοδίων φορέων για την καταγραφή των 

ζημιών στις πληγείσες καλλιέργειες (αμπέλι, ελιές, κηπευτικά, σπαρτά) της 

Κεφαλονιάς από την έντονη χαλαζόπτωση της 15ης Μαΐου 2021 αλλά και του 

καύσωνα το καλοκαίρι του 2021.  

 Με αφορμή τη διαχείριση της αγέλης των αγρίων αλόγων του Αίνου που τα τελευταία 

χρόνια κατεβαίνουν στα πεδινά δημιουργώντας ζημιές στις καλλιέργειες, 

διοργανώθηκε τηλεδιάσκεψη μεταξύ των εμπλεκόμενων τοπικών φορέων και των 

πολιτικών και υπηρεσιακών παραγόντων του ΥΠΕΝ. Στην τηλεδιάσκεψη έγινε 

ολιστική ενημέρωση των συμμετεχόντων για τα προβλήματα που υφίστανται στη 

διαχείριση και τη βιωσιμότητα του Εθνικού Δρυμού του  νησιού μας.  

 

  

 ΕΠΙΛΟΓΟΣ 

Σε ένα δύσκολο περιβάλλον μιας νησιωτικής Περιφέρειας όπως η ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΙΟΝΙΩΝ 

ΝΗΣΩΝ η Περιφερειακή Αρχή δουλεύει προς την κατεύθυνση της ανάκαμψης του 

πρωτογενούς τομέα με έργα και δράσεις που στόχο έχουν : 

❖ Να υλοποιηθούν οι προτάσεις που έχουμε κάνει στους τομείς που επεξεργαζόμαστε. 

❖ Να αφήσουμε παρακαταθήκη μελέτες για να υλοποιηθούν έργα υποδομών που τόσο έχει 

ανάγκη ο αγροτικός τομέας  (ομβροδεξαμενές, λιμνοδεξαμενές, ΤΟΕΒ κλπ). 



❖ Να απορροφήσουμε όσον το δυνατόν περισσότερους πόρους (κοινοτικούς και εθνικούς) 

προς όφελος των νησιών μας. 

❖ Να είμαστε πάντα δίπλα στους αγρότες, κτηνοτρόφους, αλιείς της Περιφέρειάς μας και να 

συνδράμουμε στην επίλυση των προβλημάτων που αντιμετωπίζουν. 

❖ Να επιτύχουμε τη σταθεροποίηση του πρωτογενή τομέα στα Ιόνια Νησιά σύμφωνα με την 

φέρουσα ικανότητά τους. 

 

Ευστάθιος Σωτήριος Κουρής 

Αντιπεριφερειάρχης Αγροτικής Οικονομίας 

και Ανάπτυξης Υπαίθρου 
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